



В. И. Ленин с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда».

Рисунок заслуженного деятеля искусства РСФСР П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

В день выхода первого номера массовой рабочей газеты «Правда» 5 мая наша страна ежегодно празднует День печати. Этот праздник ныне по-особому значителен и радостен: он отмечается в год 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, великого основателя нашей прессы.

Большевистская печать, история которой неотделима от истории нашей партии, создана и выпестована Лениным. Он был ее организатором, идеяным наставником, непревзойденным партийным публицистом. Придавая огромное значение печатному партийному слову, В. И. Ленин сравнивал печать с лесами, возводимыми вокруг строящегося здания, и определял ее назначение как «коллективного агитатора, пропагандиста, организатора масс».

Благодаря постоянной заботе партии советская печать выросла в огромную силу. Ее славные ленинские традиции — боевая коммунистическая идеяность и глубокая партийность, массовость, тесная связь с жизнью народа, активное участие в борьбе за создание нового общества — неуклонно крепнут и развиваются. Опираясь на широкий актив, советская пресса помогает партии во всей ее многогранной политической и организаторской деятельности. Она неизменно выступает как глашатай идей марксизма-ленинизма, идеально вооружает трудящихся, мобилизует их на борьбу за новые успехи коммунистического строительства в нашей стране.

Развернув широкую подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, советская печать провела большую работу по пропаганде его идеиного наследия, показывая, как партия и народ последовательно претворяют в действительность заветы «лычка». Советская пресса ведет изо дня в день живую летопись всенародного соревнования за досрочное завершение пятилетки в честь Ленинского юбилея. Показывая ход выполнения обязательств, пропагандируя опыт передовиков и новаторов, наша печать усиливает свою мобилизующую роль в борьбе за осуществление экономической политики партии, за ускорение научно-технического прогресса, повышение производительности труда и эффективности производства.

Верная ленинским заветам, делу партии, советская пресса неустанно борется за осуществление идеалов партии, создавая яркую летопись современности, воспитывая сознательных и убежденных строителей коммунизма.

День рождения своей подлинно народной прессы вместе с журналистами, рабселькорами, полиграфистами отмечают все трудящиеся нашей великой Родины.

# Сегодня — День печати

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

№ 53 (5269)

ВТОРНИК

5

МАЯ

1970 года

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## РЕЮТ ЗНАМЕНА ПЕРВОМАЯ

Радостно и торжественно отмечали советские люди День международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

По-весеннему нарядна и празднична главная площадь страны. Возле Мавзолея, на трибунах — знатные труженики столичных предприятий, колхозов и совхозов Подмосковья, видные ученые, деятели культуры, зарубежные гости.

Красную площадь заполнили участники демонстрации. Высоко над колоннами — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, транспаранты с боевыми первомайскими приветами, пламенеющие стяги.

На Центральную трибуну Мавзолея поднимаются руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Собравшиеся горячо и сердечно приветствуют их. Раздаются здравицы в честь КПСС и ее ленинского Центрального Комитета, в честь нашей великой Родины и советского народа.

В 10.00 раздается бой часов на Спасской башне.

Начинается торжественный митинг представителей трудящихся Москвы, посвященный празднику — Первое мая.

С речью к собравшимся обратился Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

— Нынешний Первомай, — сказал Л. И. Брежнев, — исполнен особого смысла, особого значения. Только что наш народ, народы братских стран социализма, все прогрессивное человечество широко и торжественно отметили 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Ленинский юбилей превратился в событие всемирного политического значения, в подлинный триумф идеи Ленинизма.

Подчеркнув значение соревнова-

ния в честь Ленинского юбилея, в котором участвовали миллионы советских тружеников, тов. Л. И. Брежнев провозгласил здравицы в честь рабочих, колхозников, интеллигентов, идущих в первых рядах строителей коммунизма.

В канун 25-й годовщины славной Победы советского народа в Великой Отечественной войне Л. И. Брежnev напомнил о том

огромном значении, какое имела

она для всего человечества.

Тов. Л. И. Брежнев передал привет народам социалистических стран, коммунистическим и рабочим партиям, пролетарию, всем трудящимся, ведущим борьбу против капитала и реакции, выразил солидарность со всеми, кто с оружием в руках защищает свободу и национальную независимость.

Наша Коммунистическая партия, весь советский народ, верные делу мира и дружбы народов, верные принципам интернационализма, указал Л. И. Брежнев, будут и впредь добиваться сплочения всех сил прогресса в борьбе

против империализма, против военной опасности.

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства тов. Л. И. Брежнев сердечно поздравил всех рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, деятелей науки и культуры, работников учреждений, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, зарубежных гостей с праздником международной солидарности трудящихся — Днем 1 Мая.

Свою речь он закончил призываами: «Да здравствует великий советский народ! Да здравствует ленинская партия коммунистов! Выше знамя марксизма-ленинизма, знамя пролетарского интернационализма!»

Речь тов. Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами. Звучит мощное «Ура!». Все присутствующие поют «Интернационал».

На Красной площади разворачивается яркий торжественный прогул праздника. В нем участвуют молодежь столицы, лучшие спортсмены.

Появляются самые юные участники Первомая — малыши. Они бегут к Мавзолею, поднимаются на трибуну и вручают цветы руководителям партии и правительства.

Начинается торжественное шествие москвичей.

Новыми трудовыми подвигами отметили Первомай труженики столицы. В социалистическом соревновании трудящиеся Москвы и Московской области добились хороших показателей. Рапорты трудовых побед чачертаны на ярких, праздничных транспарантах участников демонстрации.

Праздничные первомайские демонстрации представителей трудящихся состоялись также в столицах союзных республик, Ленинграде и других городах и селах страны.

В день всенародного торжества советские люди продемонстрировали свою монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии, родного правительства, свою решимость новыми трудовыми свершениями встретить очередной съезд КПСС.

Под великим ленинским знаменем, под руководством Коммунистической партии наш народ уверенней поступью идет вперед — к коммунизму.

(ТАСС).

## ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ГОРОДЕ ОСИННИКИ



# Карл Маркс

К 152-й годовщине со дня рождения

День рождения Карла Маркса — великая дата в жизни трудящихся всего мира.

Гениальный мыслитель, пламенный революционер, учитель и вождь рабочего класса, Карл Маркс в содружестве с Фридрихом Энгельсом явился основоположником научного коммунизма — могучего идеального оружия пролетариата в борьбе за революционное преобразование мира. «Великая всемирно-историческая заслуга Маркса и Энгельса состоит в том, — подчеркивал В. И. Ленин, — что они научным анализом доказали неизбежность краха капитализма и перехода его к коммунизму».

Карл Маркс вооружил рабочий класс пониманием его исторической миссии как могиль-

щика эксплуататорского столба и творца нового общества, указал пути соединения революционной теории с массовым рабочим движением.

Маркс и Энгельс разработали учение о социалистической революции и о диктатуре пролетариата, занимающее центральное место в теории научного социализма. Обосновав историческую роль пролетариата, Маркс и Энгельс пришли к выводу о необходимости его классовой организации в партии и создали Союз коммунистов, вошедший в историю как зародыш пролетарской партии.

В революции 1848—1849 года, в которой члены Союза коммунистов приняли самое деятельное участие, практически подтвердились выводы

марксистской теории классовой борьбы. Под боевым девизом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Маркс и Энгельс положили начало организованному международному коммунистическому движению.

Выдающимся достижением революционно-практической деятельности Карла Маркса явилось основание в 1864 году Международного товарищества рабочих — «Интернационала», который идеально подготовил рабочий класс к первой в истории человечества попытке создания пролетарского государства — Парижской коммуны 1871 года.

Маркс и Энгельс глубоко верили в революционные возможности России, считали, что русская революция будет иметь величайшее значение для Европы.

В. И. Ленин — гениальный продолжатель революционного учения Карла Маркса и Фридриха Энгельса — применительно к новым историческим условиям развил и приумножил

теоретическое наследие своих великих учителей. В. И. Ленин был углублены в осуществлены на практике важнейшие идеи марксизма о социалистической революции, диктатуре пролетариата, руководящей роли партии, рабочего класса, разработаны основные проблемы строительства социалистического общества и перехода к коммунизму.

Социализм, превращенный Марком и Энгельсом из утопии в науку и обогащенный Ленинским новыми выводами и открытиями, воплотился в социальную практику всемирно-исторических масштабов, стал основной революционной силой нашего времени. Ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи крушения колониализма и победы национально-освободительных движений, эпохи перехода человечества от капитализма к социализму и строительства коммунистического общества.

Весь опыт мирового социали-



зма, рабочего и национально-освободительного движения подтвердил международное значение марксистско-ленинского учения и доказал его историческую правоту. Идеи марксизма-ленинизма воплощаются в деятельности коммунистов, в борьбе рабочего класса и всех трудящихся, в поступательном развитии социализма и коммунизма, в неодолимом социальном прогрессе человечества.

## Письмо из Ангарска

В канун Дня печати мы получили письмо из Ангарска. В нем говорилось: «Дорогие товарищи! Пишет вам бывший рабкор Вадим Штейнберг. В сувором 1942 году зеленым юношей я начал трудовую деятельность на шахте «Капитальная».

С 1945 года по 1947 я был активным рабкором вашей газеты. Писал очерки, фельетоны, учился писать стихи. В августе 1947 года по вызову из института я уехал на учебу.

Сейчас работаю старшим инженером-конструктором в научно-исследовательском институте г. Ангарска.

Сыну моему, которому сейчас 14 лет, я посвящаю эти стихи».

## Кто дал тебе солнце

Сыну Сергею

К мечте людей сквозь ненависть и морок  
Он шел упрашь по дорогам лет,  
В сердцах людей нашел он ту опору,  
Которой крепче не было и нет!  
Народ пошел  
лавиной  
мегатонной,  
И на ветру неистовой зари,  
Как перепрелые листочки  
клена  
Летели сверху графы и цари.  
Потом летели Врангель и японцы,  
И для тебя, мой юный славный сын,  
Ильич выкачивал огромнейшее солнце  
Из-за крутых насупленных вершин...  
Он сердцем плавил каменные тверди,  
Он мог сдвигать эпохи и миры,  
А вчера... тихонько слушал Верди  
И нежно глядел детские вихри —  
Ты чувствуешь большую руку эту?  
Ее тепло живет в твоей весне,  
Люби его; Ильич был самым светлым  
Из всех людей, прошедших по земле!..

ВАДИМ ШТЕЙНБЕРГ,  
бывший навальщик, локовой,  
инструментальщик шахты «Капитальная-1»

ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ МОЛОКОВ — старейший журналист нашего города. Более трех десятилетий своей жизни он посвятил этому благородному делу. После окончания полиграфического училища в 1933 году сотрудничал в политотдельской газете. Находясь на действительной военной службе, работал литературным сотрудником газеты воинского соединения в Комсомольске-на-Амуре.

После увольнения из рядов Советской Армии Дмитрий Алексеевич работал секретарем Тайгинской железнодорожной газеты. Оттуда в 1941 году ушел на Волховский фронт, где был тяжело ранен. После выздоровления был зачислен в Московское военно-политическое училище. Затем был направлен на первый Кавказский фронт и работал в редакции девизионной газеты до самого окончания войны.

Демобилизовавшись из Армии в 1946 году, опытный газетчик, коммунист Молоков назначается заместителем редактора городской Анжеро-Судженской газеты «Борьба за уголь». В конце 1947 года обком КПСС его назначает редактором нашей городской газеты. С тех пор он живет и безупречно трудится в нашем городе. Избирался

## На трудном пути

членом бюро горкома партии и депутатом городского Совета. Длительное время был собкором областной газеты «Кузбасс».

Вот уже несколько лет Дмитрий Алексеевич редактирует шахтовую многотиражку «Заря». По содержанию публикуемых материалов и техническому оформлению эта газета является лучшей.

Кроме того, он активно сотрудничает в нашей городской газете. В своих корреспонденциях он вскрывает недостатки в работе предприятий, общественных организаций, ярко рассказывает о передовиках соревнования, новаторах производства, энтузиастах технического прогресса. Только в этом году помещено в нашей газете двенадцать его крупных статей на различные темы, не считая информационных материалов и клише.

Хочется поздравить ветерана-газетчика Дмитрия Алексеевича Молокова с праздником — Днем Советской печати и пожелать ему доброго здоровья и новых творческих успехов в нелегком журналистском деле.



## Что значит личный пример

### Рассказываем о коммунистах

Анатолий Прохоров иногда размышляет: «Интересное это дело — соревнование! Если оно тебя захватывает, если ты всерьез принял обязательство, повседневно думаешь, как бы добиться лучших производственных результатов».

В кабинете пятого участка вот уже давно висят диаграмма-график, по клеткам которой то подымается, то опускается красная черта — показатель добычи. Она лучше всяких слов рассказывает о работе бригад, о том, как они выполняют свои обещания.

Переживая за производственные успехи и неудачи Анатолию приходится больше других. И по праву: он бригадир, на нем груз

моральной ответственности за свои действия, за работу и поведение товарищей в бригаде:

Возглавлять людей Прохорова поставили после ухода с участка старого вожака коллектива. Правда, при нем Анатолий, прошедший в Армии хорошую школу воспитания и организованности, ходил продолжительное время в заместителях и в «общих чертах» познал бригадирство. Однако пока у него было недостаточно организаторских способностей,

Но со временем они накапливались. Род и бригадирский авторитет. От многообъятных производственных Анатолий усвоил хорошую истину: «Как поведет себя бригадир, как сумеет он пов-

лнять на товарищей — так и эти люди поведут себя». Постепенно проявлялись в нем такие бесценные качества, как личная самоотверженность в труде, непримиримость ко всякого рода недостаткам.

Каждый раз, как только придет бригада на место работы, Анатолий спустится по всей лаве, похаживая все осмотрит. А в дни, когда что-либо не ладится, он примет самые необходимые меры, чтобы быстро устраниТЬ причину простой. Но вот он первым закончил свой «спай» и, как правило, начинает помогать работающим внизу, разбирать уголь, «сбивать пробки». Горный мастер во многое полагается на бригадира, который, как он говорит, «не пожалеет сил, но все сделает для выполнения наряда».

Все лучшие черты молодой бригадир и многие члены бригады проявили в последние месяцы соревнования в честь Ленинского юбилея. На участке обсуждалось Письмо «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве». Заботясь о росте показателей, Прохоров высказал такое суждение:

— Сейчас особенно важно, чтобы каждый тушился с полной отдачей сил. Думаю, что если в нашей бригаде все будут работать так, как Семиратский, Ефимов,

Корчуганов, Рязанов и другие, то и при сложных условиях мы будем куда больше давать угля..

Суждение бригадира поддержали все. Бригада решила недельный план выполнять за 5 дней. Такого обязательства еще никто не брал на шахте. Понимая, что по нему будет равняться, Анатолий Прохоров и его товарищи стали еще более самоотверженны в работе. И они достигли своего: вот уже в течение двух месяцев бригада досрочно выполняет недельные планы.

Ударник коммунистического труда, один из новаторов, Анатолий Прохоров в эти дни был награжден юбилейной медалью «За доблестный труд». Он преисполнен стремления оправдать эту награду еще более плодотворной работой

Д. МОЛОКОВ,  
редактор многотиражной газеты «ЗАЯ» шахты «Капитальная-2».

«Эй, комарики-pirati! Разлетайтесь-ка по хатам. Не бойся я комара, Потому что я — Годя!»

Э. ГОЛЬЦМАН.

## Прочтите детям

## КОМАРЫ

У кудыкиной горы  
Запицали комары.  
«Если нам собраться кудей,  
Налететь на гору тучей —  
Испугается гора.

Вперед, комарики!  
Ура!  
Комариные кинжалы  
Затупились, нечем жалить.  
А гора — стоит горой  
И качает головой.

# Со знанием дела

В редакции звонит телефон. В трубке слышится молодой уверенный голос:

— Здравствуйте! У меня есть для вас несколько строк.

— Мы готовы записать, Женя, Диктуйте.

Так каждую неделю внештатный корреспондент Евгений Павлович Денчик передает в газету обстоятельную спортивную информацию.

Есть истина: писать в газету лучше всего по тем вопросам, которые хорошо знаешь. Женя Денчик так и делает. Спорт — его призвание. Сейчас он спортивный судья первой категории. Таких в городе единицы. Ему часто приходится быть арбитром футбольных и хоккейных состязаний областного масштаба, бывать на матчах в Новокузнецке, Прокопьевске, Белово, Гурьевске и других городах Кузбасса. Кроме того, он учится заочно в физкультурном техникуме. Не случайно его спортивные материалы всегда содержательны, написаны со знанием дела.

Аккуратность, с которой Женя Денчик выполняет общественную обязанность, объясняется не только его положительным характером, но и тем, что работает он в прославленном коллективе коммунистического труда — на ЮК ГРЭС, а там умеют воспитывать молодежь.



Сам Женя говорит:

— Работать я начал учеником слесаря в топливно-транспортном цехе в 1958 году. Мне повезло. Со мной рядом на производстве оказались замечательные старшие товарищи, которые помогли мне не только овладеть специальностью, но и глубоко понять, что значит быть порядочным человеком. Это, прежде всего, Яков Миронович Смык, Иван Николаевич Ионов и Афанасий Петрович Мелехин...

На днях Женя Денчик едет в Новокузнецк сдавать экзамены за третий курс техникума. Поздравляя своего активиста с Днем чехачи, редакция желает ему здоровья, счастья, успехов в труде и высоких оценок на экзаменах.

## Штанга покоряется

Когда Ваня Шабалин, будучи учащимся ГПТУ-23, впервые взялся за гриф штанги, снаряд был ему неподобрен. Но настойчивость взяла свое. Ваня решил ездить в Осинники в секцию к Владимиру Политову. Опытный тренер-педагог, в прошлом сильнейший тяжелоатлет города, помог Ване в короткий срок освоить технику жима и толчка, в чем молодой спортсмен отставал от других.

С этого момента стали заметными успехи Шабалина. Призыв в Советскую Армию, как казалось Юноше, помешает ему совершенствоваться в тяжелой атлетике. Но все вышло по-иному. Именно в армии ценят сильных и ловких ребят и всячески помогают им в выборе любимого вида спорта.

Спортивный клуб армии Новосибирска встретил Ивана гостеприимно. Здесь он трудился усердно, шел от успеха к успеху без отступлений. Настырного крепыша заметил тренировавший армейскую команду мастер спорта Георгий Георгиевич Кашарин.

— Настойчивость нужна спортсмену прежде всего, — заметил мастер, — но не менее важно методически правильно строить тренировки. Займемся вместе.

Прошло три месяца. Иван уже показывал результаты кандидата в мастера спорта. И вот на молодежном первенстве Сибири и Дальнего Востока, проходившем в Томске, рядовой Шабалин завоевывает первую в своей жизни медаль чемпиона в наилегчайшем весе.

Затем в составе сборной Новосибирской области Шабалин едет на первенство Российской Федерации в Пермь. В этих соревнованиях в его весовой категории выступали сильные атлеты —

кандидаты в мастера. В трудной, напряженной борьбе проходили соревнования. Шабалин и не помышлял о медали. Но тренер все же сумел психологически подготовить своего подопечного, поднять у него веру в свои силы. В конце концов медаль чемпиона и на этот раз оказалась на груди Ивана Шабалина.

Через некоторое время в составе сборной команды Российской Федерации Шабалин принимает участие в чемпионате Советского Союза среди молодежи. И опять блестящая победа — звание чемпиона и золотая медаль.

Об Иване Шабалине, простом парне из Калтана, теперь заговорили не только в Новосибирске, но и во всей стране как о многообещающем покорителе штанги. Сейчас он готовится к международным соревнованиям, которые состоятся в Болгарии в начале июня.

На днях наш земляк приезжал в отпуск, который получил как отличный воин. Друзья пожелали ему успехов в охране безопасности Родины и новых побед в спорте.

Е. ДЕНЧИК  
наш внештатный корреспондент.

## ГЛАВНЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ — ТРУД

Самая общепризнанная школа воспитания молодежи — труд. И мастера производственного обучения ГПТУ-45 немало делают, чтобы их подопечные во всеоружии овладели своей будущей профессией. Достаточно сказать, что многие ребята занимаются в кружках технического творчества. Так, руками выпускников Турчина, Семенова, Селикова и Волгина был сконструирован действующий калорифер. Н. Березняк смонтировал стенд автоматизации вентиляторов местного проветривания и модель «КСА-6» для учебных целей.

Недавно к числу экспонатов учащихся прибавился еще



Был такой случай. К материалу о новаторах производства потребовался снимок. Штатный корреспондент Н. Майков был в отпуске, а в «загоне», который он оставил, подходящего снимка не оказалось.

Можно было, конечно, обойтись и без него, но тогда бы материал очень проигрывал, да и в целом газетная полоса бы не смотрелась.

Что делать?

И на пороге редакции появился Василий Удовов — механик электро-восстановительного участка шахты «Капитальная-1», увлекающийся фотоделом.

— Вася, выручай! Нужен снимок...

Он полез в карман и вынул несколько фотографий. И среди них оказалась как раз та, которая требовалась...

Этот случай — не единичен. Василий Удовов — часто бывает в редакции. Читателям он известен по интересным снимкам, которые вот уже несколько лет появляются на страницах газеты.

Он является автором фотографий, которые представляют наш город в альбоме «Кузбасс», выпущенный в Москве.

Телезрителям он известен как фотоинформатор, оперативно рассказывающий о жизни города.

Но это еще не все. Василий Удовов — и любительским киноискусством. Им было выпущено за последние годы несколько хроникальных фильмов «Осеннюю — на экране», которые демонстрировались в «Спартаке». Сейчас он, помимо основной работы, возглавляет любительскую киностудию при ДК «Шахтер».

Ниже мы публикуем его фотопортаж о работниках столовой № 4.



## Лучший в городе

Кто побывал в столовой № 4, тот навсегда остается благодарен ее работникам за богатое меню, за вкусно приготовленный обед, за чуткое, внимательное обслуживание.

Вот, что, например, говорит работник монтажного участка РСУ А. Ф. Векслер:

— Приходилось мне обедать во многих городах области, но нигде я не получал большего удовольствия от обеда, чем здесь. Готовят вкусно, дешево и хорошо обслуживают...

Коллектив столовой № 4 уже давно пользуется репутацией лучшего в городе. А ведь здесь и люди работают те же и продукты они получают ничуть не лучше тех, чем получают другие.

В чем же секрет?

Наверное, в том, как люди относятся к своему делу, насколько они дружны и отзывчивы по отношению друг к другу. Взять, например, комсомольско-молодежную бригаду, которую возглавляет кандидат в члены КПСС Лидия Коробейникова. Здесь нет разногласия в работе. Все, как один, заинтересованы в том, чтобы от клиентов столовой заслужить только благодарности.

С большим мастерством готовят пищу повара Надя Бут и Раиса Борисова. Очень расторопна и всегда внимательна Галия Шутикова, которая трудится на раздаче.

Директор столовой Г. А. Балахнина говорит, что скоро столовая будет закрыта на ремонт. После открытия она будет выглядеть много лучше, чем сейчас, а кухня будет полностью механизирована. Она надеется, что и коллектив останется на высоте своего предприятия.

На снимках: вверху — директор столовой № 4 Г. А. Балахнина и бригадир Л. Коробейникова. Внизу — повар Р. Борисова.



один — автоматизированная вдохливная установка «АВН-1». Ее изготовил мастер производственного обучения Л. П. Петухов.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина был проведен конкурс на лучшего по профессии слесаря. В нем приняли участие более 30 учащихся, которыми руководил старший мастер А. К. Никулин. Соревнование показало неплохую выучку ребят. Конкурс проходил в 3 тура. Лентой чемпиона лучшего слесаря был увенчан Г. Спирин. Он также награжден именными наручными часами. Второе место завоевал А. Красус, третье — П. Клепин, которые также награждены именными часами.

Г. ЭДИН.

# Вместе с Лениным

Мы всегда ждем этот день с нетерпением. И пусть не по-майски светило солнце, пощипывал морозец и даже шел снег — город улыбался, улыбались люди...

С раннего утра на центральной магистрали — улицах Кирова и Ленина появились группы демонстрантов. В руках у юных горожан — зеленые веточки тополей — признак наступающей весны.

Первомайская демонстрация открывается митингом.

Почетное право возглавить праздничное шествие предоставляется старейшему коллективу нашего рудника — коллективу шахты «Капитальная-1». С начала пятилетки этим коллективом выдано на-гора 235 тыс. тонн угля сверх плана. Впереди колонны — красные знамена, оставленные в коллективе на вечное хранение.

Коллектив шахты вырос из своих рядов Героя Социалистического Труда Михаила Семеновича Плоцкого, 25 — кавалеров ордена Ленина, 24 — Трудового Красного Знамени, 18 — Знак Почета, 179 человек награждены медалью «За трудовую доблесть». На шах-

## Репортаж с первомайской демонстрации

те трудится лауреат государственной премии В. Н. Чебранов, замеченные шахтеры РСФСР Ф. П. Черных, Д. Ф. Никитин, Ф. В. Соловьев. На шахте трудится депутат Верховного Совета СССР, член обкома партии Н. С. Войнов.

Митинг открывает первый секретарь ГК КПСС И. П. Колышкин. Он говорит о тех трудовых успехах и победах, с которыми встречают Первомай трудящиеся нашего города. После митинга начинается праздничное шествие коллективов города.

За колонной демонстрантов шахты «Капитальная-1» идут учащиеся школ города. С трибуны летят слова приветствия, в ответ на ко-

торые над площадью прокатывается «Урал».

Рядом с портретом Ленина слова: «Учиться, учиться и учиться». Не на словах, а на деле выполняют ленинский завет школьники города. Сегодня ребята сидят за школьной партой, чтобы завтра успешно штурмовать земные недра, глубины океанов и беспредельные дали космоса, двигать вперед науку и культуру.

Далее идут учащиеся горного техникума — будущие командиры производства. За ними следуют учащиеся профтехучилищ — преемники трудовой славы рабочего класса.

Демонстранты несут портреты основоположников научного коммунизма К. Маркса, Ф. Энгельса, портреты Ленина — нашего учителя и вождя, портреты руководителей Коммунистической партии, Советского правительства. Над колоннами развеваются Красные знамена. На транспарантах слова: «Мир, Май, Труд».

Идут коллективы шахты № 9,

швейной фабрики № 14. Комсомольцы этой фабрики награждены в юбилейном году выпелом ЦК ВЛКСМ.

За ними идут строители. Это под их руками с каждым днем вырастают этажи домов. Это они строят гостиницу, хлебозавод, спортивный комплекс и многое другое.

Идут шахтостроители, горняки «Капитальной-2», молодой коллектив швейной фабрики «Кузбасс». Несмотря на свою молодость, этот коллектив во Всеобщем социалистическом соревновании в четвертом квартале прошлого года завоевал третье место.

Идут коллективы пивзавода, хлебокомбината, ОРСов, медицинские работники, трудающиеся бытых учреждений..

Над колоннами плывут красные стяги, лозунги, транспаранты. Трудающиеся Орджоникидзе демонстрируют свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и свою решимость в выполнении Ленинских заветов.

XXX

Праздничная демонстрация прошла в г. Калтане. В рабочих поселках состоялись митинги.

## Последняя колонка

ПУШКОЙ В ГЛУБЬЮ ЗЕМЛИ

В огнестрельном оружии разбиваются колоссальные мощности. Обычная полевая гаубица времен первой мировой войны при выстреле выделяет мощность порядка сотен тысяч лошадиных сил, а 305-миллиметровая морская пушка — более одного миллиона.

Отвлечемся от разрушающего назначения огнестрельного оружия и рассмотрим пушку с точки зрения механики как машины. Мы придем к выводу, что пушка — весьма совершенное техническое устройство. Основное преимущество пушки-машины в том, что после кратковременной подготовки она готова к немедленной выработке громадных количеств энергии.

Не правда ли, было бы заманчиво изъять эти мощные машины из сферы военной разрушительной, и заставить их работать в прямом смысле, ну хотя бы бурить землю. Такую необычную задачу поставил перед собой инженер-подполковник М. И. Циферов.

На небольшую поляну выкатили старую пушку. Была занята прочная стальная заглушка. Михаил Иванович Циферов попросил всех присутствующих отойти на безопасное расстояние, вставил казенник пушки заряд и рванул шнур. Кое-кто по привычке зажал уши ладонями. Напрасно. Выстрел не было. Орудие только задрожало, а из отверстий заглушки вырывались тонкие струйки раскаленного газа. Они мгновенно разрушили образцы каменных пород. Давление газов достигало 3 тысяч атмосфер.

Таким образом, пушка обрела новую мирную профессию. Даже примитивные эксперименты подтвердили возможность фантастически быстрого разрушения горных пород. Но ведь пушку в скважину не опустишь. Постепенно в ходе модернизации она стала неизвестна. Вместо ствола с заглушкой появилась буровая головка с соплом, которое вращает рабочую часть бура.

Новый бур висит в забое, опираясь на реактивную силу разовой струи. Он постоянно «плавает» во время работы, а в нужный момент, например, когда подходит к концу запас горючего, включается крейсерский режим, и та же реактивная сила выталкивает инструмент на поверхность с любой глубины.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

СТАРОЙ МЕЧЕТИ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

Редакция газеты «Маяк коммунизма» срочно приглашает на работу машинистку.

Сверяться в рабочее время с 9 часов утра до 18 часов вечера, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Осинниковский горздрав-отдел, горком медработников, коллектив работников скорой помощи выражают глубокое соболезнование зашедшему скорой помощи Кокшину Николаю Леонтьевичу по поводу смерти его матери

КОКШИНОЙ Анны Григорьевны.

## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении традиционной эстафеты на приз газеты «Маяк коммунизма»

Легкоатлетическая эстафета в честь Дня Советской печати и Дня Победы посвящается открытию летнего спортивного сезона и проводится с целью смотра спортивной работы в коллективах физкультуры, выявления лучших команд и отдельных спортсменов, пропаганды физической культуры и спорта в городе.

Сбор участников — 9 мая 1970 года к 11 часам, на площади им. В. И. Ленина. Старт — в 12 часов.

Соревнования проводятся городским комитетом физкультуры и спорта совместно с редакцией газеты «Маяк коммунизма». Непосредственное руководство эстафетой возлагается на судейскую коллегию, утвержденную комитетом по физкультуре и спорту. Главный судья соревнований — И. М. Лемешенко, главный секретарь — И. П. Сметанникова.

К участию в эстафете допускаются все коллективы физкультуры предприятий города, а также средних и восьмилетних школ и профтехучилищ.

### ПРОГРАММА ЭСТАФЕТЫ

#### Коллективы предприятий, ГПТУ,

- СУ-6 бег (женщина)
- ДК «Шахтер» (мужчина)
- мебельная ф-ка (мужчина)
- милиция (женщина)
- бетонный завод (мужчина)
- столовая № 3 (мужчина)
- старая почта (женщина)
- магазин «Горняк» (мужчина)
- горземотдел (мужчина)
- милиция (мужчина)
- мебельная ф-ка (мужчина)
- ДК «Шахтер» (мужчина)
- СУ № 6 (мужчина)
- площадь Финиш (женщина)

#### Коллективы средних школ

- СУ-6 (женщина)
- ДК «Шахтер» (юноша)
- мебельная ф-ка (юноша)

#### Мебельная ф-ка

#### Милиция

#### Железобетонный завод

#### Старый терриконик

#### Столовая № 3

#### Старый базар

#### Мост

#### «Октябрь»

#### Старая почта

#### Магазин «Горняк»

#### Конец белых домов

#### Горземотдел

#### Милиция

#### ДК «Шахтер»

#### СУ-6

#### площадь Финиш

#### Восьмилетние школы и женская группа

#### Старт, Площадь

#### К-т «Спартак»

#### Автостанция

#### Магазин «Восход»

#### Общежитие

#### Магазин «Сезон»

#### Почта

#### Детсад № 5

#### Обелиск

#### Горисполком

#### магазин «Восход»

#### Магазин «Восход»

#### Автостанция

#### К-т «Спартак»

#### Заседание судейской коллегии физкультуры и спорта,

#### в помещении комитета физкультуры и спорта.

#### милиция (девушка)

#### железобетонный завод (юноша)

#### старый терриконик (юноша)

#### столовая № 3 (юноша)

#### старый базар (девушка)

#### мост (девушка)

#### старая почта (девушка)

#### магазин «Горняк» (юноша)

#### конец белых домов (девушка)

#### горземотдел (юноша)

#### милиция (юноша)

#### ДК «Шахтер» (юноша)

#### СУ-6 (юноша)

#### площадь Финиш (девушка)

#### к-т «Спартак» (девочка)

#### автостанция (девочка)

#### общежитие (мальчик)

#### магазин «Сезон» (мальчик)

#### почта (девочка)

#### детсад № 5 (девочка)

#### обелиск (мальчик)

#### горисполком (мальчик)

#### магазин «Восход» (мальчик)

#### автостанция (мальчик)

#### к-т «Спартак» (девочка)

#### площадь Финиш (девочка)

#### старая почта (девочка)

#### магазин «Сезон» (мальчик)

#### детсад № 5 (девочка)

#### обелиск (мальчик)

#### горисполком (мальчик)

#### магазин «Восход» (мальчик)

#### автостанция (мальчик)

#### к-т «Спартак» (девочка)

#### площадь Финиш (девочка)

#### старая почта (девочка)

#### магазин «Сезон» (мальчик)

#### детсад № 5 (девочка)

#### обелиск (мальчик)

#### горисполком (мальчик)

#### магазин «Восход» (мальчик)